僅1萬個係真

釣魚盤充斥

代理首倡二手樓打假

香港文匯報訊(實習記者 林沛其) 香港樓市畸高,成交價動輒上千萬 元,佣金和味,令地產經紀為求促成 成交,無所不用其極。近年代理界利 用「一盤多出」、「影子盤」及「釣 魚盤」等手法,吸引買家查詢,甚至 誤導買家。中原集團主席兼總裁施永 青昨說,現時市場上刊登約16萬個放 盤中,只有約1萬個是真的,能買到廣 告上個價,「真係三生有幸。」為改 善業界不良銷售手法及風氣,利嘉閣 昨宣佈推出「真盤源」計劃,增加盤 源的透明度及真確性,公司更計劃全 年投入4,000萬元推行有關計劃。

找樓盤過程中,間中出現心儀單位仍在刊登, 但地產代理卻表示該單位已出售或租出,13% 受訪者更認為這情況經常出現;另外有66%受 訪者指,間中會看到一些屋苑放盤,但單位都 以相同或類近的相片和資料刊登,有6%受訪者 更指經常出現這情況。調查顯示業界不良風氣 嚴重,令買家對市場實況不了解,浪費了不少 時間尋找理想樓盤。

普遍較廣告高5%至10%

施永青昨出席利嘉閣「真盤源」計劃時表 示,現時市場上有很多放盤實際都是「釣魚 ,即地產代理以低標價吸引客戶查詢,但 當有客戶查詢,代理會以「該盤已出售」或以 其他理由,叫客戶考慮其他樓盤。他直指「廣 告上個價你買到,真係三生有幸。」稱大部分 買家要付高5%至10%廣告標價,才能購入。

施永青續指,現時市場上刊登約16萬個放盤 中,只有約1萬個是有真正的委託書,更直言 公司旗下亦會有「假盤」,但希望新計劃能夠 讓業界情況改善,甚至成為業界的新常規。至 於現時利嘉閣符合「真盤源」標準的放盤有約 6,000個。

「真盤源」計劃會確保公司旗下的盤源符合 四「真」,分別是「真實委託」、「真實在 售」、「真實價格」及「真實圖片」。過去業 界經常將同一放盤單位的描述、價錢及相片重 複發佈,又或是刊登的價錢、相片及資料等有

施永青(左)昨出 席利嘉閣「眞盤源 計劃時表示有很多放 盤實際都是「釣魚 香港文匯報 記者彭子文 攝

有冇試過心儀的單位仍在刊登,但地 產代理卻指單位已出售/租出?

單位相片和資料重複及心儀已售出/租出,會 影響對該地產代理或搵樓平台的信任程度嗎?



偏差,令客戶資訊混亂,浪費時間,阻礙買家 尋找合適的樓盤。

利嘉閣4000萬推「真盤源」

利嘉閣地產總裁廖偉強表示,「真盤源」計 劃會篩除資料,以及圖片相近的重複盤源,即 行內稱「影子盤」,除了有助買家更快捷找到 合適樓盤,減少浪費時間外,買客亦可更了解 真實市況。他表示,公司已計劃全年投入4.000 萬元推行「真盤源」計劃,當中包括投資2,000 萬元於資訊科技及增聘人手以應付增加的工作 量,另將投放約2,000萬元於市場推廣及廣告投 放,預期推行計劃後,公司全年業務收益增長 約20%至20億元,全年盈利亦按年增加約

另外,利嘉閣母公司中原今年亦計劃投放 8.000萬元於資訊科技領域,優化地產代理網上 服務。中原數據科技行政總裁彭詩建表示,今

年中原網頁會全面推行「一盤一放」,即同一 時間內,同一放盤只會於中原網頁出現一次, 以減省客戶篩選放盤的麻煩,同時令放盤資訊 更加統一及準確,希望令客戶可於最短時間成 功搜尋理想樓盤外,亦可不受地域及時間等限 制,可於網上觀看放盤真實一面。

地產顧問商會:挽市民信心

香港專業地產顧問商會昨亦回應指,同意近 年虚假的樓盤廣告的確是日益猖獗的,業界商 會及各大行應該努力面對,以挽回市民對行業 的信心;同意及支持大型地產代理應付出更 多社會責任心及努力,因為各大行在市場的 活動能力較大。支持地監局對多次重犯者有更 嚴厲的執法,因為若懲罰低於違規所得,是對 遵守紀律的同業不公平的,亦等於鼓勵了行業 以違規去作競爭條件,對小型代理更加不

劉圓圓:年底前料最少加息0.25厘

香港文匯報訊 根據經絡按揭轉介研究部最 新數據顯示,6月份經絡按揭息率指數 (MMI),即反映普遍按揭新客戶一般可做到最 新的實際按息水平,最新報2.17%,比5月份 MMI的2.1%再度上升7點子,亦是創自2013 年6月以來的新高。經絡按揭轉介首席副總裁 劉圓圓昨預期,本港年底前最少加息0.25厘。

實際按息已達封頂位

相比沒有太大的變化,而令6月份的MMI再次 上升的原因,主要來自於一個月銀行同業拆息 繼續上揚,5月份的平均一個月銀行同業拆息 (HIBOR) 為 1.06%, 6 月 份 則 上 升 至 1.63%。而6月份的下旬,更間斷地出現HI-

BOR升超過2厘的情況。以當時最抵的拆息按 揭計劃H+1.24%計算,實際按揭息率已達到封 頂位,令整體按息有所上升。

四大行下月或再加息

美聯儲局於6月份再次宣佈加息25點子,但 香港息口仍然滯後,令美國跟香港的息差繼續 擴闊,香港銀行在邊際利潤減少情況下,令下 半年調升最優惠利率 (P) 的壓力上升。劉氏 劉圓圓昨表示,6月份的按揭計劃與5月份 分析,在整體資金成本上升的情況下,8月份 銀行已上調按揭息率,而9月份渦後,四大銀 行將很大機會帶頭加息,幅度介乎20至25點 子,直至年底料再加息一次,累計加息幅度25 至50點子。

不過,即使香港步入加息周期,市民早已有 和。



■劉圓圓料加息對樓市影響溫和◎

心理準備應付加息對供樓支出的增加,在3厘 「壓力測試」的保護網下,業主的防守力十分 穩健,相信加息對香港樓按市場的影響屬溫

共享工作室KSky加推10伙

香港文匯報訊 (記者 梁悅琴)昇駿投資位於葵 Sky,上周推出首批26個單位已接近活清,現 趁勢加推10個單位,建築面積由196至282方 6,990元至7,847元。

196呎索價153.8萬

昇駿投資有限公司董事羅俊良指出,集團早 於十年前已購入禎昌工業大廈3、10及12樓作 投資,現將其中一層、即10樓改裝為73個工作 室出售,工作室以「超值吸引價」推售,呎價 由6,990元起,將保留兩成單位作長線投資。而 禎昌工業大廈3及12樓,現已出租,預計亦會 改裝為迷你工作室,但暫未有發展時期表。

羅俊良稱, Mastercard將會全力支持K Sky 項目銷售,讓買家在選購時能以 Mastercard 卡作即場預付訂金, 買家亦可賺取其個別 Mastercard的發卡銀行所提供的積分或飛行里

涌禎昌工業大廈 10 樓的共享工作室項目 K 示, K Sky 首批價單推出 22 個工作室單位, 大 部分已獲市場承接,售出單位中,有買家大手 購入5個工作室作投資,涉逾500萬元。另有 呎,售價由153.8萬元至197.118萬元呎價由 買家購入K Sky,可向業主承造樓價六成的貸 款,還款期最長10年,首2年息率P減1厘, 隨後P加2.5厘,P為5.25厘。

> 項目正處於翻新階段,並預計在2019年完 成,將有24小時專業團隊管理,每戶智能電 子鎖及遙控器。同時亦引入共享空間概念,設 有特式天台供用家享用, 鋭意打造具創意、創 業元素的小社區,為用家提供舒適的工作環

黃竹坑工廈新盤500餘萬入場

此外,由偉華置業發展位於黃竹坑道14號的 甲級工廈「VIGNATURE」, 樓高 28 層, 每 層劃分了14至15伙,每伙面積由400餘平方呎 起,全層合共約8,400餘平方呎,共設有306個 單位於周內公開發售。

市傳已預留100伙

市場消息指,當中100伙已獲買家預留,入 場費料約500餘萬元起, 呎價由12,700元起, 預計於2020年

首季落成。 利嘉閣(工商 鋪)高級營業董 事朱亮恒表 鐵黃竹坑站三 期高價批出地 皮的消息刺 激,區內發展 將會變天,連 帶該優質工廈 項目備受垂 青,預料可於 短期內悉數洁 清。



資料圖片

■布少明呼 籲地監局加 快推動電子 化及教育業 主簽訂放盤 表格的重

資料圖片

香港文匯報訊(記者 顏倫樂) 代理業界昨日 流程,正等待有關方面回應。 盤必須填妥有效的地監

冊,以及提供真實的物 業售價和資訊,更要求 負責前線定時與業主更 新,務求放盤資料最緊 貼市場。 此外,美聯對網盤相

局要求表格、已進行查

片質量亦有嚴格要求, 質量,又輔以內部「舉 報機制」及進行稽查, 即時下架資料有誤差的

盤源,並暫停重複違規的前線員工 的上載網盤權限,賞罰分明,以杜 絕問題盤源。

美聯物業住宅部行政總裁布少明 指,科技日新月異,電子化服務大 勢所趨,美聯物業網站系統已全面 支援電子化,未來將增設個人化搜 尋功能, 並大力推動業主逐步參與 網上放盤,以增加透明度。為此已 主動與地監局商討優化表格電子化

布少明認為,現時銀行、金融 步,業界皆熱切期待網上更全面 的放盤服務推出,呼籲地監局加 快推動電子化,教育業主簽訂放 盤表格的重要性,以滿足市場及 業界的需要。

「物密Chat」查詢2.5萬宗

此外,公司去年7月於官網推出 美聯「物密 Chat」,透過線上即時 對話,解答客戶置業疑難,並由客 服團隊按查詢者要求轉介予前線代 理跟進,服務推出逾一年,接獲總 查詢個案近2.5萬宗,轉介比率由 一年前剛推出時約30%,飆升至今 年8月的逾70%,未來將持續投資 於創新科技。

另一代理行香港置業,公司行政 總裁李志成表示,公司一直有完善 的機制及嚴格的標準,以監控及管 理網上樓盤,確保資料真實準確 並奉行「網上實盤」制度多年,要 求員工定期向業主更新樓盤資料、 優化相片質素及提供監管機構認可 的表格等,制度行之有效。

施永青:貿易戰致買家觀望

原集團主席兼總裁施永青昨於記者 揭計劃是參照拆息(即H按),故 加息對樓市的影響已出現一段時 間,但樓市仍然處於高位,故加息 不是影響買家入市意慾的最大因 素,反而中美貿易戰這個不明朗因 素,會令部分買家持觀望態度。

「資金仍偏好房地產」

他續指,雖然上星期相繼有銀行 上調按息,對按揭申請人或有一定 心理影響,惟現時市場仍有不少資 金無理想出路,故資金暫仍偏好房

稱香港存在土地不足的問題,故長 人士,使相關人士能夠受惠。

的人均GDP位居世界前列,故港人 會上表示,由於不少買家使用的按 的居住環境無理由比南非約翰內斯 堡或巴西里約熱內盧等新興國家的 城市為差。

> 他又認為,現時香港首選為充分 利用現有未用盡的土地,如促使農 地改變土地用途,或同時批出多塊 地皮。因為這不但令發展商有地發 展,同時可以營造競爭環境,使發 展商有動機加快起樓與賣樓速度, 更有效率地增加房屋供應。

此外,施永青認為政府應主導地 價向下,例如放寬補地價規限,令 補地價金額與市價脱鈎,使樓價不 會過高,但政府需在條文中保障首 對於填海增加土地供應,施永青 置人士的條款,如限制買家為首置

天鑄兩洋房呎價8萬何文田新高

香港文匯報訊 (記者 梁悅琴) 新地 位。 連環推售多個現樓新盤,部分成交 創新高。其中何文田天鑄昨日再以 現4,700萬元。其中榕海臺第2座11 招標售出兩幢洋房,分別為5號及6 號屋,實用面積分別為2,722及2,803 方呎,分別以2.1776億元及2.2424 億元售出, 呎價同樣高達8萬元, 打 破屋苑3號洋房於本月初造出的每呎 79,672元紀錄, 貴絕何文田。

匯璽||設大手客組別

新地亦部署重推已取得入伙紙, 尚有餘貨617伙的南昌站匯璽II,新 地副董事總經理雷霆昨表示,現樓 示範單位將於開價後隨即開放予公 眾人士參觀,料會吸引用家及投資 者。新地代理總經理陳漢麟指出, 連日來招待地產代理參觀現樓示範 單位反應良好,他引述據地產代理 表示,已有客對該盤感興趣,有意 購入多於1伙作自用或投資,根據該 盤去年銷售紀錄顯示,匯璽共有 30%買家為大手客,匯璽Ⅱ共有20% 買家為大手客,因此,今次重推正 與港鐵方面商討設有大手客組別, 該盤有機會本周開價及開放示範單

系內馬鞍山雲海昨亦售出2伙,套 樓D室,實用面積1,128方呎,成交 價3,597萬元,創項目新高成交價, 呎價31,888元。

ONE HOMANTIN乘勢加價20%

眼見何文田天鑄成交呎價連番創新 高,會德豐地產昨亦將何文田 ONE HOMANTIN 第1座16樓C室加 價,該單位實用面積688方呎,最新 定價2,038.6萬元,相比2016年3月 首度開價時大升20.4%, 呎價29,631 元,扣除最高11.5%折扣,折實價 1,804.2萬元,折實呎價26,223元。

由百利保及富豪酒店合作位於元 朗洪水橋富豪·悦庭的83D及87E號 洋房於昨日分別以4,458.3萬元及 3,276萬元售出,各連一個車位,實 用面積分別為 2,702 及 2,184 方呎, 另有花園, 呎價分別為 16,500 元及 15,000元,買家可享提前入住優惠。 百利保集團執行董事兼首席營運官 范統表示, 富豪 · 悦庭於一個月內 售出6幢洋房,套現約2.3億元。